

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴广西推动对接扶贫协作工作，鹿心社陈武参加有关活动

# 深入推进粤桂扶贫协作 携手决战决胜脱贫攻坚战

羊城晚报讯 5月29日至30日，省委书记李希、省长马兴瑞率广东省党政代表团赴广西，就深入落实习近平总书记关于做好东西部扶贫协作和打赢脱贫攻坚战重要讲话精神、进一步做好粤桂扶贫协作进行深入交流对接。广西壮族自治区党委书记鹿心社、自治区主席陈武参加有关活动。

代表团一行前往百色市的东兰县、巴马县，实地考察东兰龙华高科技产业园、巴马镇六能移民新城、东里村“阳光玫瑰”葡萄示范基地、粤桂扶贫产业园食用菌示范基地和深圳巴马大健康合作特别试验区，并入

户看望慰问贫困户、移民搬迁户，详细了解当地产业扶贫、移民安置和深度贫困地区“两不愁三保障”等情况。

30日，两省区召开粤桂扶贫协作第四次联席会议。李希代表省委、省政府对广西长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢。他说，我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，进一步做好粤桂扶贫协作工作，全力协助帮扶地区完成好脱贫攻坚目标任务。一要提高政治站位，坚定做好工作的正确方向和责任担当，咬定目标不放松，牢牢扭住主攻方向，进一步加大工作力度、抓实工作举

措、强化工作作风，一鼓作气、尽锐出战、务求全胜。二要坚持问题导向，抓住关键重点，用硬措施完成硬任务、啃下硬骨头。聚焦建档立卡贫困人口、聚焦深度贫困地区，聚焦“两不愁三保障”突出问题，着力提升产业扶贫实效，支持帮扶地区接入湾区大市场，深化文化旅游协作，拓宽贫困群众就业渠道，扎实开展“携手奔小康”行动。三要进一步加强组织领导和统筹协调，严格落实对帮扶责任，完善扶贫协作机制，充分发挥扶贫协作组作用，为决战决胜脱贫攻坚战提供有力保证。

鹿心社代表广西壮族自治区

党委、政府对广东省长期以来给予的无私帮助和倾力支持表示衷心感谢。他说，广西将深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述特别是在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神，进一步提高政治站位，强化责任担当，持续举全区之力集中攻坚。要实现全面脱贫目标，除了广西自身加倍努力外，也需要继续得到广东省的大力帮扶，更好地发挥粤桂扶贫协作的重要作用。建议进一步加强沟通对接和统筹谋划，进一步加强义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全方面的支持，进一步加强产业、消费扶贫

协作。我们将坚定信心不动摇、咬定目标不放松，整治问题不手软、落实责任不松劲、转变作风不懈怠，全力完成粤桂扶贫协作各项任务，坚决打赢打好脱贫攻坚战。希望广东大力支持广西对接粤港澳大湾区发展，进一步深化粤桂合作，实现互利共赢、共同发展。

会上，两省区签署了《2019年粤桂扶贫协作重点工作备忘录》。

广东省领导王伟中、郑雁雄、张虎，广西壮族自治区领导孙大伟、黄伟京、张秀隆、方春明、彭晓春等参加有关活动。

(徐林 岳宗)

黄宁生会见第九届世界华侨华人社团联谊大会代表访粤团

## 共享共促广东新一轮改革发展

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员岳桐报道：30日下午，广东省委常委、统战部部长黄宁生在广州会见了来粤参观访问的第九届世界华侨华人社团联谊大会部分代表访问团。

黄宁生向访问团介绍了新中国成立70年特别是改革开放40多年来广东经济社会发展成就，感谢海外华侨华人作出的积极贡献。

黄宁生希望海外华侨华人发挥实力雄厚、融通中外等优势，积极参与和推动“一带一路”建设和粤港澳大湾区建设，广泛传播开放融通、互利共赢理念，促进中外交流合作；积极到广东考察交流、创

新创业，共享共促广东新一轮改革发展；讲好中国故事，传承中华优秀文化，促进中外文明交流互鉴，做构建人类命运共同体的推动者实践者；发挥表率作用，广泛团结服务侨胞侨团，做海外和侨胞社建设的模范和带头人。

第九届世界华侨华人社团联谊大会于5月29日在北京召开。大会以“拥抱新时代共圆中国梦”为主题，来自世界各地的450多位华侨华人社团负责人出席。会后与会代表分赴有关省市参观交流，其中来自31个国家的70位代表到广州、深圳参访，实地考察了解改革开放成就和粤港澳大湾区建设等情况。

广东庆祝“全国科技工作者日”暨表彰先进大会召开

## 加快从科技创新大省向科技创新强省转变

羊城晚报讯 记者李钢、实习生陈倩、通讯员刘雷报道：30日上午，广东庆祝“全国科技工作者日”暨表彰先进大会在广州召开。会议传达了省委、省政府主要领导批示精神，向第十五届广东省丁颖科技奖获得者颁奖，向优秀科技成果转化者颁发证书，为广东省科技志愿服务队授旗，还举行了卢永根院士、陈新滋院士先进事迹报告会。省委常委、统战部部长黄宁生出席大会并讲话。

黄宁生表示，当前，广东省正认真贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，全力推进粤港澳大湾区国际科技创新中心建设，大力推进“广州一深圳—香港—澳门”科技创新走廊建设，突出抓好综合性国家

科学中心创建工作，加快从科技创新大省向科技创新强省转变，打造一流的创新生态，努力开创广东创新驱动发展新局面。这为广大科技工作者提供了施展抱负的广阔舞台，希望广大科技工作者更加自觉、更加积极地提高自主创新能力，奋勇争先、勇攀高峰，为广东奋力实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”做出新的更大贡献。

省科技领导小组成员单

位领导，在穗院士代表，在穗的省科协常委会、省科协九大代

表，省级学会、高校和科研院

所代表，港澳科技团体代

表，广州市科技工作者代表，

共约600人参加会议。

会后，黄宁生一行还看望

慰问了卢永根院士、陈新滋院士等科技工作者。

广东第四届“最美南粤少年”揭晓

羊城晚报讯 记者侯梦非、通讯员晏嘉徽、李稼涓报道：历经4个多月寻找、120余天精彩角逐、27.8万中小学生实名参与……30日，在“六一”儿童节前夕，第四届“最美南粤少年”名单最终揭晓，60名“最美南粤少年”（扫二维码查看名单），分别授予了美德好少年、创新好少年、智慧好少年、活力好少年、才艺好少年、自强好少年等称号。

据悉，为在青少年中选树榜样，更好地培育和践行社会主义核心价值观，团省委、省文明办、省学联、省少工委联合推出了第四届寻找“最美南粤少年”活动，面向全省中小学生选树身边的“好榜样”。记者从主办单位了解到，本次活动通过网络平台，在全省各地市县（市、区）实现分级评审。“一站式”平台实现了活动报名、展示、评选全流程操作，共产生县级奖项33687人次，市级奖项5672人次。



## 广州出台支持港澳青年来穗发展行动计划

### 符合条件人才补贴免征个税 筹建1000套港澳人才公寓

30日，记者从广州市政府新闻办公室新闻发布会获悉，从2019年6月1日起，广州将正式实施《发挥广州国家中心城市优势作用支持港澳青年来穗发展行动计划》（以下简称《行动计划》）。《行动计划》提出了一系列支持港澳青年来穗发展举措，包括符合条件人才补贴免征个税、筹建1000套港澳人才公寓等众多政策利好。

据介绍，《行动计划》是广州首个也是大湾区内地城市首个支持港澳青年发展的综合性政策文件。《行动计划》所称的港澳青年，是指香港、澳门特别行政区15岁至44岁居民。政策覆盖人群包括但不限于以上人群。在广州发展的台湾青年，也纳入政策覆盖范围，享受同等待遇。

《行动计划》涵盖了支持港澳青年在穗学习、实习、交流、就业、创业、生活等方方面面。主要内容包括实施“乐游广州”“乐学广州”“乐业广州”“乐创广州”“乐居广州”计划以及搭建高效便利服务平台（简称“五计划一平台”），共15项具体措施。

#### “乐游广州”计划 争取3年港澳青年来访达10万人次

《行动计划》明确，将深化穗港澳青年交流交往，支持发起“粤港澳大湾区青年职业发展5A行动”，支持港澳特区政府、高校以及社会团体组织青年到广州考察交流，争取3年港澳青年来访达10万人次。

同时，每年举办粤港澳大湾区青年周，开展青年人才广州交流会等系列活动；每年组织1000名港澳青年来穗开展中华文化、岭南文化主题交流，组织专家学者赴港澳地区举办50场岭南历史文化系列讲座；组织幼儿园、中小学、中等职业学校参访粤港澳、粤澳姊妹学校缔结计划，每年安排不少于10000名师生赴港澳地区交流，争取3年穗港澳缔结姊妹学校达300对。

#### “乐学广州”计划 设公益助学金奖励优秀港澳学生

《行动计划》明确，将支持港澳青年学习研修，发挥广州高等教育资源密集优势，争取国家支持率先开展与港澳高校大专（副学士）学历互认试点。

同时，每年联合举办穗港澳青年技能竞赛活动，面向港澳青年举办各类专业技能培训班，探索市属职业院校引进港澳职业技能培训和课程体系。

#### 搭建高效便利服务平台：各级政务中心设港澳服务窗口

《行动计划》表示，将为港澳青年提供社会化、专业化服务。在各级政府网站开设专栏，统一发布支持港澳青年发展有关政策；

在各级政务服务中心设立港澳服务窗口，提供绿色通道服务。

同时，成立广州市港澳青年创业就业服务中心，实行行政

设立公益助学金，专项奖励在广州地区高校就读的优秀港澳学生。在广州就读持港澳居民往来内地通行证的学生，与内地学生同等享受交通、旅游门票等优惠政策。

同时，每年择优扶持一批港澳青年创新人才，对其项目提供10万至50万元资助及配套支持。设立总规模10亿元覆盖创业各阶段的港澳青年创业基金。对港澳青年创业项目，提供与户籍人口同等的创业担保贷款及贴息支持。

#### “乐居广州”计划 鼓励申领人才绿卡享市民待遇

《行动计划》明确，将强化港澳青年的住房教育医疗保障服务。鼓励符合条件的港澳青年申领广州人才绿卡，享受购房、购车、子女入学、医疗卫生等市民待遇。市、区筹建1000套港澳人才公寓，鼓励符合条件的港澳青年申请租住，并为未享受任何住房政策的港澳青年发放租金补贴；对符合购房条件的港澳青年，支持其购买商品住房或共有产权房。

同时，完善港澳居民子女接受义务教育和高中阶段教育政策，符合条件的可享受本地学生待遇；支持港澳教育机构兴办港澳子弟学校，推动符合条件的公办、民办学校开设港澳学生特色班，并在师资、课程、评估、招生等方面给予支持。

#### “乐创广州”计划 设立10亿元港澳青年创业基金

《行动计划》明确，将支持

## 第十二届中国生物产业大会将于6月10日在穗开幕

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：记者从广州市发展和改革委员会获悉，由广东省人民政府、中国生物工程学会等单位共同主办，广州市人民政府承办的第十二届中国生物产业大会将于6月10日至12日在广州白云国际会议中心举行。这是继2017年之后，广州第二次作为“东道主”举办中国生物产业大会，成为全社会了解生物产业发展的重要窗口，产学研沟通、交流、对接的重

新时代：创新、造福人类、可持续发展”为主题，举办高层论坛、专业分论坛、主题展览、项目路演、产融对接等活动，展现生物领域最新发展态势，引导技术、人才、资金等资源向生物产业集聚。

截至目前，中国生物产业大会已分别在石家庄、长沙等城市成功举办十一届大会，成为全社会了解生物产业发展的重要窗口，产学研沟通、交流、对接的重

要平台。

据悉，与往届相比，本次大会

主要亮点体现在：

一是多维度打开国际化新局面。本届参展企业和参会嘉宾国际化比例创历史新高，分别达到25%、30%，将有效推动粤港澳生物医药产业扩大朋友圈。

二是多方位提升高端化层次。诺贝尔奖获得者Aaron Ciechanover、美国冷泉港实验室基因组学主任Thomas R.Giner等国际知名大咖将出席高层论坛并首次开展主题沙龙。辉瑞、赛诺菲、阿斯利康等多家世界

## 计划对接项目逾400个

500强企业代表参加会议并做重点演讲。

三是多层次提高专业化水平。参会人员方面，大会已邀请到1000位以上专业嘉宾参会。展览方面，已收到300多家国际国内知名企业家参展意向。论坛方面，大会将聚焦创新药物、精准医学、干细胞、高端医疗器械等产业或科技发展前沿领域，组织召开36场专业分论坛活动。

据悉，大会首次设立一对项目对接平台，300家国内外企业、科研院所、投融资机

构等拟开展面对面融资合作洽谈，计划对接项目400多个。

四是多途径深化市场化办会机制。按照“政府搭台、企业唱戏”原则，招标选取行业影响力大、专业化水平高、办会能力强的市场主体承办大会。

值得关注的是，由广州市政府主办、广州开发区管委会承办的第三届官洲国际生物论坛与本届大会一起举办，并于6月10日下午在广州国际生物岛举行开幕

张硕辅开展推进粤港澳大湾区建设文化建设专题调研

## 培育提升文化中心功能 推动城市文化综合实力出新出彩

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道：为深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，深化“大学习、深调研、真落实”工作，30日，省委常委、广州市委书记张硕辅到市文化广电旅游局开展推进粤港澳大湾区建设文化建设专题调研，听取文化工作情况汇报，研究部署下一步工作。

张硕辅强调，各级各有关部门要加强组织领导，强化资金、项目、用地等综合保障，加大宣传力度，狠抓工作落实。加强文化系统机关党的建设，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，打造高素质专业化文化工作队伍，始终保持闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻的精神状态和奋进姿态，推动文化建设各项工作取得扎实成效。

施克辉在全省推进深化纪检监察派驻机构改革动员部署会上强调

## 切实提高派驻监督全覆盖质量

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤纪宣报道：30日上午，全省推进深化纪检监察派驻机构改革动员部署电视电话会召开。省委常委、省纪委书记、省监委主任、深化省纪委监委派驻机构改革工作小组组长施克辉出席会议并讲话。

施克辉强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央和中央纪委关于派驻机构改革的决策部署，在省委的坚强领导下，明确任务，扎实推进，切实提高派驻监督全覆盖质量，推动全面从严治党向纵深发展。

施克辉指出，深化纪检监察派驻机构改革，是党中央作出的重大决策部署。各级纪委监委要切实负起专责，确保改革有力有序推进。

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。

覃伟中强调，发展智能制造是实现制造业升级的内在要求，要积极促进制造业由生产型制造

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。

## 高端 政务厅

### 积极促进制造业由生产型向服务型转型

30日，副省长覃伟中率队赴揭阳市调研工业和信息化、交通基础设施建设等方面情况，先后前往巨轮机器人与智能制造有限公司、惠来县临港产业园、省道S337、省道S338建设项目建设、中委广东石化2000万吨炼化一体化项目和大南海石化工业区公共码头等地考察，并召开座谈会。

覃伟中强调，发展智能制造是实现制造业升级的内在要求，要积极促进制造业由生产型制造

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。

覃伟中强调，发展智能制造是实现制造业升级的内在要求，要积极促进制造业由生产型制造

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。

覃伟中强调，发展智能制造是实现制造业升级的内在要求，要积极促进制造业由生产型制造

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。

覃伟中强调，发展智能制造是实现制造业升级的内在要求，要积极促进制造业由生产型制造

业向服务型制造业转型。要依托海上风电和LNG清洁能源，大力推进临港产业园风电项目的建设进度，争取早日并网发电；要认真落实高质量发展要求，把中委广东石化炼化一体化项目建设成世界级炼化基地；要全面推进大南海石化工业区道路、供排水、电力供应等基础设施建设，保障炼化项目如期建成；要尽快完成S337、S338道路配套建设，完善大南海港区的集疏运体系。